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General Information

European Producers of Laminate Flooring 
e.V.

Direct Pressure Laminate Floor 
Covering (DPL Floor Covering)

Programme holder
IBU – Institut Bauen und Umwelt e.V.
Panoramastr. 1
10178 Berlin
Germany

Owner of the declaration
EPLF®
European Producers of Laminate Flooring e.V.
Mittelstr. 50
33602 Bielefeld
Germany

Declaration number
EPD-EPL-20210138-CBE1-EN

Declared product / declared unit
 1m² of DPL floor covering

This declaration is based on the product 
category rules:
Floor coverings, 02/2018 
(PCR checked and approved by the SVR)

Issue date
09/07/2021

Valid to
08/07/2026

Scope:
This Environmental Product Declaration refers to a 
representative European DPL floor covering produced 
by manufacturers that are members of EPLF®. Data 
are based upon production during 2019 in Europe. 

The laminate floor covering described in this EPD has 
a thickness of 8 mm and meets the requirements of the 
use classes: 21-23, 31-34 according to EN 13329, EN 
ISO 10874. In order to enable the user of the EPD to 
calculate the LCA results for different thicknesses and 
use classes, the EPD contains the respective 
calculation rules. 

The owner of the declaration shall be liable for the 
underlying information and evidence; the IBU shall not 
be liable with respect to manufacturer information, life 
cycle assessment data and evidences.
The EPD was created according to the specifications 
of EN 15804+A2. In the following, the standard will be 
simplified as EN 15804.

Verification
The standard EN 15804 serves as the core PCR

Independent verification of the declaration and data
according to ISO 14025:2010

Dipl. Ing. Hans Peters
(chairman of Institut Bauen und Umwelt e.V.)           internally              x      externally

Dr. Alexander Röder
(Managing Director Institut Bauen und Umwelt e.V.))

Matthias Klingler
(Independent verifier)

Product

Information about the enterprise
The European network of the EPLF – the Association 
of European Producers of Laminate Flooring – is made 
up of laminate flooring producers, supplier companies 
and supporting members. This is the world’s largest 
regional association for the laminate industry and it 
celebrates its 25th anniversary in 2019.

Product description/Product definition
DPL floor coverings described in this EPD are 
produced by member companies of EPLF®. The floor 
coverings meet the requirements of EN 13329.
DPL floorings consist of a number of layers. On the top 
side there is a decor with a transparent, wear-resistant 
contact surface; in the middle there is a core layer 

made of high-density wood fibres and on the back side 
there is a stabilizing layer to guarantee floor stability. 
The decorative paper of a DPL floor covering can be 
printed with any design and gives the floor its individual 
appearance.
According to EPLF the participating companies are 
representative for the declaration of the product, the 
weighting was done according to production volumes. 
 For the placing on the market of the product in the 
European Union/European Free Trade Association 
(EU/EFTA) (with the exception of Switzerland) 
Regulation (EU) No. 305/2011 (CPR) applies. The 
product needs a declaration of performance taking into 
consideration EN 13329 and the CE-marking. For the 
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application and use the respective national provisions 
apply.

Application
The laminate floor covering described in this EPD is 
intended to be used within a building and meets the 
requirements of the use classes: 21-23, 31-34 
according to EN 13329, EN ISO 10874.
For the application and use the respective national 
provisions apply.

Technical Data
  

Constructional data
 
Name Value Unit
Grammage 7090 g/m2

Abrasion Class EN 13329 AC1-AC6 -
Product Form panel -
Thickness of the element 8 mm
Length of the surface layer 300 - 2500 mm
Width of the surface layer 70 - 400 mm
Length and width of squared 
elements 250 - 700 mm

Density 800 - 1200 kg/m3

Performance data of the product in accordance with 
the declaration of performance with respect to its 
essential characteristics according to EN 13329.

Base materials/Ancillary materials
 The composition of a DPL floor covering in mass % is: 

 90-95 %  High Density Fibre board (HDF)
 1-3 % paper
 4-7 % resin
 <1 % corundum

HDF (high-density fibreboard)
The core board is an HDF board composed of wood 
fibres and a thermosetting resin, mainly MUF 
(melamine-urea-formaldehyde) resin.
Paper
The renewable resource wood is the main raw material 
for paper production.
Resins
The used amino resins are melamine-urea-
formaldehyde resins. Amino resins are thermosetting 
resins that are cured using heat and pressure. 
Corundum
Bauxite is the mineral resource of corundum. By using 
aluminiumoxide (Al2O3) the surface layer of a laminate 
flooring obtains abrasion and wear resistance.

DPL floor coverings do not contain substances that are 
listed in the "Candidate List of Substances of Very 
High Concern for Authorisation" REACH.

This product contains substances listed in the 
candidate list (date: 02.03.2021) exceeding 0.1 
percentage by mass: NO.

Reference service life
The estimated service life of a floor covering depends 
e.g. on the type of floor covering and the area of 
application, the user and the maintenance of the 
product. Comparisons of different floor coverings are 
only allowed if these parameters are considered in a 
consistent way. A minimum service life of 20 years can 
be assumed according to Bundesinstitut für Bau-, 
Stadt- und Raumforschung (BBSR), technical service 
life can be considerably longer. The use stage is 
declared in this EPD for a one-year usage.

LCA: Calculation rules

Declared Unit
The declared unit is 1m² laminate flooring (7.09 kg/m², 
thickness 8 mm)

Declared unit
Name Value Unit
Declared unit 1 m2

Conversion factor to 1 kg (mass in 
kg per declared unit) 7.09 -

Mass in kg per declared unit 7.09 kg/m²

System boundary
Type of EPD: cradle to gate with options, modules 
C1–C4, and module D (A1–A3 + C + D and additional 
modules A4, A5 and B2).

Modules A1-A3 include processes that provide 
materials and energy input for the system, 
manufacturing and transport processes up to the 
factory gate, as well as waste processing.

Module A4 includes the transport to the point of 
installation.

Module A5 includes packaging waste processing 
during the construction process. A waste treatment in a 
waste incineration plant is assumed. Credits from 
energy substitution are declared in module D.

Module B2 includes the cleaning of the floor covering. 
Provision of water, cleaning agent and electricity for 
the cleaning of the floor covering is considered, incl. 
waste water treatment. The LCA results in this EPD 
are declared for a one-year usage.

Module C includes dismantling (C1) and transport to 
waste a treatment site (C2). It is assumed that 
dismantling is manually done without environmental 
burdens, The DPL floor coverings reach the end-of-
waste state after dismantling and transport to a waste 
treatment site from the building. 

Module D includes benefits from all net flows in the 
end-of-life stage that leave the product boundary 
system after having passed the end-of-waste state. It 
is assumed that post-consumer DPL floor covering 
waste reaches the end-of-waste state and is 100% 
incinerated in a European biomass power plant. Loads 
from material incineration and resulted potential energy 
credits (electricity and thermal energy) are declared 
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within module D. 

Module D contains the loads and potential benefits 
beyond the system boundary. Biogenic CO2 
incorporated in the wood fraction of the DPL flooring is 
released in module C3. 

Comparability
Basically, a comparison or an evaluation of EPD data 
is only possible if all the data sets to be compared 
were created according to EN 15804 and the building 
context, respectively the product-specific 
characteristics of performance, are taken into account.

 

GaBi ts (CUP 2020.2) is the background database for 
the calculation..  

Factors for different thicknesses
The LCA results for the DPL floor covering declared in 
this EPD refer to a laminate flooring with a thickness of 
8 mm, which meets the requirements of the use 
classes: 21-23, 31-34 according to EN 13329, EN ISO 
10874. In order to enable the user of the EPD to 
calculate the results for different thicknesses and use 
classes the factors in the following table can be used 
for the calculation. For A1-A3, A4, A5, C2, C3 and D 
the LCA results of the declared product (thickness 
9mm) have to be multiplied with these factors. 
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LCA: Scenarios and additional technical information

Characteristic product properties
Information on biogenic Carbon
The biogenic carbon content quantifies the amount of 
biogenic carbon in a construction product leaving the 
factory gate, and it shall be separately declared for the 
product and for any accompanying packaging.
Note: 1 kg biogenic carbon is equivalent to 44/12 kg of 
CO2 
 
Information on describing the biogenic carbon 
content at factory gate
Name Value Unit
Biogenic Carbon Content in 
product 3.25 kg C

Biogenic Carbon Content in 
accompanying packaging 0.09 kg C

The following technical information is a basis for the 
declared modules or can be used for developing 
specific scenarios in the context of a building 
assessment.
 
Transport to the construction site (A4)
Name Value Unit
Litres of fuel (consumption per kg) 0.00159 l/100km
Transport distance 250 km
Capacity utilisation (including 
empty runs) 85 %

Gross density of products 
transported 800-1200 kg/m3

Installation in the building (A5)
Name Value Unit
Output substances following 
waste treatment on-site  
packaging waste

0.231 kg

The amount of installation waste varies and is not 
declared in this EPD. For the calculation of the 
environmental impact of 1m² laminate flooring 
including a certain amount of installation waste the 
values for the production stage (A1-A3), delivery (A4) 
and end of life (C, D) have to be multiplied with the 
amount of waste (e.g. 3% installation waste, factor 
1.03).
        
Maintenance (B2)
Name Value Unit
Maintenance cycle (cleaning 
frequency per year)

120 
times/year

Number/R
SL

Water consumption (per year) 0.0068 m3

Auxiliary (per year) 0.0507 kg
Electricity consumption (per year) 0.074 kWh
The common cleaning method for laminate floor 
coverings is damp mopping. Loose dirt should be 
removed by means of a dry mop or a vacuum cleaner.
In case of higher requirements on hygiene (e.g. 
hospitals, care homes) or strongly frequented areas 
(shops) a need for a higher cleaning frequency is 
possible.

Reuse, recovery and/or recycling potentials (D), 
relevant scenario information
100% of post-consumer waste (7.09kg) is incinerated 

in a biomass power plant. 
                 
              
End of Life (C1-C4)
Name Value Unit
Collected separately 7.09 kg
         



6 Environmental Product Declaration EPLF – DPL laminate flooring

LCA: Results

The results for module B2 refer to a period of one year.

Note: The results declared for EP-freshwater are declared in the unit “P eq.” according to the European Platform 
on Life Cycle Assessment (http://eplca.jrc.ec.europa.eu/LCDN/developerEF.xhtml). This web link is provided in 
EN 15804+A2, clause 6.3.8.2.

DESCRIPTION OF THE SYSTEM BOUNDARY (X = INCLUDED IN LCA; ND = MODULE OR INDICATOR NOT 
DECLARED; MNR = MODULE NOT RELEVANT)

PRODUCT STAGE
CONSTRUCTI
ON PROCESS 

STAGE
USE STAGE END OF LIFE STAGE

BENEFITS AND 
LOADS 
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A1 A2 A3 A4 A5 B1 B2 B3 B4 B5 B6 B7 C1 C2 C3 C4 D

X X X X X ND X MNR MNR MNR ND ND X X X ND X

RESULTS OF THE LCA - ENVIRONMENTAL IMPACT according to EN 15804+A2: 1 m² DPL Floor Covering 
(8mm)
Core Indicator Unit A1-A3 A4 A5 B2 C1 C2 C3 D

GWP-total [kg CO2-Eq.] -2.65E+0 4.37E-2 2.77E-1 1.70E-1 0.00E+0 4.23E-2 1.19E+1 -6.67E+0
GWP-fossil [kg CO2-Eq.] 5.93E+0 4.34E-2 3.63E-2 1.58E-1 0.00E+0 4.21E-2 0.00E+0 -6.66E+0

GWP-biogenic [kg CO2-Eq.] -8.58E+0 0.00E+0 2.41E-1 -3.32E-2 0.00E+0 0.00E+0 1.19E+1 0.00E+0
GWP-luluc [kg CO2-Eq.] 6.25E-3 3.51E-4 4.13E-6 4.53E-2 0.00E+0 3.40E-4 0.00E+0 -5.28E-3

ODP [kg CFC11-Eq.] 2.70E-12 5.21E-18 4.47E-17 8.19E-9 0.00E+0 5.05E-18 0.00E+0 -7.91E-14
AP [mol H+-Eq.] 1.70E-2 1.43E-4 5.26E-5 4.67E-4 0.00E+0 1.39E-4 0.00E+0 3.99E-3

EP-freshwater [kg PO4-Eq.] 1.41E-5 1.32E-7 7.65E-9 6.01E-6 0.00E+0 1.28E-7 0.00E+0 -9.72E-6
EP-marine [kg N-Eq.] 8.10E-3 6.48E-5 1.79E-5 1.26E-4 0.00E+0 6.28E-5 0.00E+0 9.20E-4

EP-terrestrial [mol N-Eq.] 6.20E-2 7.25E-4 2.41E-4 1.29E-3 0.00E+0 7.02E-4 0.00E+0 1.11E-2
POCP [kg NMVOC-Eq.] 1.56E-2 1.27E-4 4.80E-5 4.61E-4 0.00E+0 1.23E-4 0.00E+0 4.02E-3
ADPE [kg Sb-Eq.] 9.32E-7 3.11E-9 6.99E-10 1.37E-7 0.00E+0 3.01E-9 0.00E+0 -1.20E-6
ADPF [MJ] 1.19E+2 5.77E-1 7.48E-2 3.41E+0 0.00E+0 5.59E-1 0.00E+0 -1.14E+2

WDP [m³ world-Eq 
deprived] 6.61E-1 3.88E-4 3.06E-2 5.51E-2 0.00E+0 3.75E-4 0.00E+0 -3.85E-1

Caption
GWP = Global warming potential; ODP = Depletion potential of the stratospheric ozone layer; AP = Acidification potential of land and water; EP = 
Eutrophication potential; POCP = Formation potential of tropospheric ozone photochemical oxidants; ADPE = Abiotic depletion potential for non-

fossil resources; ADPF = Abiotic depletion potential for fossil resources; WDP = Water (user) deprivation potential
RESULTS OF THE LCA - INDICATORS TO DESCRIBE RESOURCE USE according to EN 15804+A2: 1 m² 
DPL Floor Covering (8mm)

Indicator Unit A1-A3 A4 A5 B2 C1 C2 C3 D

PERE [MJ] 3.10E+1 3.24E-2 3.06E+0 9.13E-1 0.00E+0 3.14E-2 0.00E+0 -2.81E+1
PERM [MJ] 1.08E+2 0.00E+0 -3.05E+0 0.00E+0 0.00E+0 0.00E+0 -1.05E+2 0.00E+0
PERT [MJ] 1.39E+2 3.24E-2 1.40E-2 9.13E-1 0.00E+0 3.14E-2 -1.05E+2 -2.81E+1

PENRE [MJ] 9.54E+1 5.78E-1 5.79E-1 3.41E+0 0.00E+0 5.60E-1 0.00E+0 -1.14E+2
PENRM [MJ] 2.32E+1 0.00E+0 -5.04E-1 0.00E+0 0.00E+0 0.00E+0 -2.27E+1 0.00E+0
PENRT [MJ] 1.19E+2 5.78E-1 7.48E-2 3.41E+0 0.00E+0 5.60E-1 -2.27E+1 -1.14E+2

SM [kg] 7.74E-3 0.00E+0 0.00E+0 0.00E+0 0.00E+0 0.00E+0 0.00E+0 0.00E+0
RSF [MJ] 0.00E+0 0.00E+0 0.00E+0 0.00E+0 0.00E+0 0.00E+0 0.00E+0 0.00E+0

NRSF [MJ] 0.00E+0 0.00E+0 0.00E+0 0.00E+0 0.00E+0 0.00E+0 0.00E+0 0.00E+0
FW [m³] 3.20E-2 3.76E-5 7.21E-4 1.41E-3 0.00E+0 3.64E-5 0.00E+0 -2.33E-2

Caption

PERE = Use of renewable primary energy excluding renewable primary energy resources used as raw materials; PERM = Use of 
renewable primary energy resources used as raw materials; PERT = Total use of renewable primary energy resources; PENRE = Use of 

non-renewable primary energy excluding non-renewable primary energy resources used as raw materials; PENRM = Use of non-
renewable primary energy resources used as raw materials; PENRT = Total use of non-renewable primary energy resources; SM = Use 
of secondary material; RSF = Use of renewable secondary fuels; NRSF = Use of non-renewable secondary fuels; FW = Use of net fresh 

water
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RESULTS OF THE LCA – WASTE CATEGORIES AND OUTPUT FLOWS according to EN 15804+A2: 
1 m² DPL Floor Covering (8mm)

Indicator Unit A1-A3 A4 A5 B2 C1 C2 C3 D

HWD [kg] 3.71E-7 2.69E-8 1.09E-10 5.52E-5 0.00E+0 2.60E-8 0.00E+0 -4.53E-8
NHWD [kg] 1.25E-1 8.84E-5 7.15E-3 8.06E-3 0.00E+0 8.56E-5 0.00E+0 5.00E-3
RWD [kg] 4.01E-3 7.15E-7 3.94E-6 1.04E-4 0.00E+0 6.93E-7 0.00E+0 -9.60E-3
CRU [kg] 0.00E+0 0.00E+0 0.00E+0 0.00E+0 0.00E+0 0.00E+0 0.00E+0 0.00E+0
MFR [kg] 0.00E+0 0.00E+0 0.00E+0 0.00E+0 0.00E+0 0.00E+0 0.00E+0 0.00E+0
MER [kg] 0.00E+0 0.00E+0 0.00E+0 0.00E+0 0.00E+0 0.00E+0 7.09E+0 0.00E+0
EEE [MJ] 0.00E+0 0.00E+0 3.78E-1 0.00E+0 0.00E+0 0.00E+0 0.00E+0 0.00E+0
EET [MJ] 0.00E+0 0.00E+0 6.82E-1 0.00E+0 0.00E+0 0.00E+0 0.00E+0 0.00E+0

Caption
HWD = Hazardous waste disposed; NHWD = Non-hazardous waste disposed; RWD = Radioactive waste disposed; CRU = Components 

for re-use; MFR = Materials for recycling; MER = Materials for energy recovery; EEE = Exported electrical energy; EEE = Exported 
thermal energy

RESULTS OF THE LCA – additional impact categories according to EN 15804+A2-optional: 
1 m² DPL Floor Covering (8mm)

Indicator Unit A1-A3 A4 A5 B2 C1 C2 C3 D

PM [Disease 
Incidence] 1.88E-7 7.70E-10 3.16E-10 1.88E-8 0.00E+0 7.45E-10 0.00E+0 -2.49E-8

IR [kBq U235-
Eq.] 6.18E-1 1.03E-4 6.02E-4 2.10E-2 0.00E+0 1.00E-4 0.00E+0 -1.58E+0

ETP-fw [CTUe] 3.50E+1 4.08E-1 3.73E-2 1.88E+0 0.00E+0 3.95E-1 0.00E+0 -2.74E+1
HTP-c [CTUh] 5.04E-8 8.55E-12 2.17E-12 1.79E-10 0.00E+0 8.28E-12 0.00E+0 -2.67E-10
HTP-nc [CTUh] 6.56E-8 4.99E-10 1.16E-10 6.85E-9 0.00E+0 4.83E-10 0.00E+0 3.20E-8
SQP [-] 6.82E+2 2.03E-1 2.00E-2 2.57E+0 0.00E+0 1.96E-1 0.00E+0 -2.02E+1

Caption
PM = Potential incidence of disease due to PM emissions; IR = Potential Human exposure efficiency relative to U235; ETP-fw = Potential 

comparative Toxic Unit for ecosystems; HTP-c = Potential comparative Toxic Unit for humans (cancerogenic); HTP-nc = Potential 
comparative Toxic Unit for humans (not cancerogenic); SQP = Potential soil quality index

Disclaimer 1 – for the indicator IRP
This impact category deals mainly with the eventual impact of low dose ionizing radiation on human health of the 
nuclear fuel cycle. It does not consider effects due to possiblenuclear accidents, occupational exposure nor due to 
radioactive waste disposal in underground facilities. Potential ionizing radiation from the soil, from radon and from 
some construction materials is also not measured by this indicator.

Disclaimer 2 – for the indicators ADPE, ADPF, WDP, ETP-fw, HTP-c, HTP-nc, SQP
The results of this environmental impact indicator shall be used with care as the uncertainties on these results are 
high or as there is limited experienced with the indicator. 
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Produkt 
 

Informationen über das Unternehmen 
Das europäische Netzwerk des EPLF – der Verband der 
Europäischen Laminatfußbodenhersteller – setzt sich aus 
Laminatfußbodenherstellern, Zulieferbetrieben und 
Fördermitgliedern zusammen. Der weltweit größte 
Regionalverband der Laminatindustrie feiert 2019 sein 25-
jähriges Bestehen. 

 
Produktbeschreibung/Produktdefinition 
Die in dieser EPD beschriebenen DPL-Bodenbeläge werden 
von Mitgliedsunternehmen des EPLF® hergestellt. Die 
Bodenbeläge erfüllen die Anforderungen der EN 13329. 
DPL-Böden bestehen aus einer Reihe von Schichten. Auf der 
Oberseite befindet sich ein Dekor mit einer transparenten, 
verschleißfesten Kontaktfläche. In der Mitte befindet sich eine 
Kernschicht 

aus hochdichten Holzfasern und auf der Rückseite eine 
Stabilisierungsschicht, die die Stabilität des Bodens 
gewährleistet. Das Dekorpapier eines DPL-Bodenbelags kann 
mit jedem beliebigen Design bedruckt werden und verleiht dem 
Boden sein individuelles Aussehen. 
Nach Angaben des EPLF sind die teilnehmenden Unternehmen 
repräsentativ für die Produktdeklaration, die Gewichtung 
erfolgte anhand der Produktionsmengen. Für das 
Inverkehrbringen des Produkts innerhalb der Europäischen 
Union/Europäischen Freihandelszone (EU/EFTA) (mit 
Ausnahme der Schweiz) gilt die Verordnung (EU) Nr. 305/2011 
(CPR). Das Produkt benötigt eine Leistungserklärung unter 
Berücksichtigung der EN 13329 und die CE-Kennzeichnung. 
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Für den Verwendungszweck und die Nutzung gelten die 
jeweiligen nationalen Bestimmungen. 

 
Verwendungszweck 
Der in dieser EPD beschriebene Laminatbodenbelag ist für 
die Verwendung in einem Gebäude bestimmt und er erfüllt 
die Anforderungen der Nutzungsklassen: 21-23, 31-34 nach 
EN 13329, EN ISO 10874. 
Für die Verwendung und Nutzung gelten die jeweiligen 
nationalen Bestimmungen. 

 
Technische Daten; 

Konstruktionsdate 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Leistungsdaten des Produkts gemäß der Leistungserklärung 
in Bezug auf seine wesentlichen Merkmale nach EN 13329. 

 
Basismaterialien/Hilfsmaterialien 
Die Zusammensetzung eines DPL-Bodenbelags in Masse-% 
lautet: 

• 90-95 % hochverdichtete Faserplatten (HDF) 
• 1-3 % Papier 
• 4-7 % Harz 
• < 1 % Korund 

HDF (hochverdichtete Faserplatte) 
Die Kernplatte besteht aus einer HDF-Platte mit 
Holzfasern und einem warmaushärtenden Harz, 
hauptsächlich MUF-Harz (Melamin-Harnstoff-
Formaldehyd). 
Papier 
Der nachwachsende Rohstoff Holz ist der Hauptrohstoff für die 
Papierherstellung. 
Harze 
Bei den verwendeten Aminoharzen handelt es sich um 
Melamin-Harnstoff-Formaldehyd-Harze. Aminoharze sind 
warmaushärtende Harze, die unter Hitze und Druck aushärten. 
Korund 
Bauxit ist der mineralische Grundstoff für Korund. Durch 
Verwendung von Aluminiumoxid (Al2O3) erhält die 
Oberflächenschicht eines Laminatbodens ihre Abrieb- und 
Verschleißfestigkeit. 

 
DPL-Bodenbeläge enthalten keine Stoffe, die in der Liste der 
für eine Zulassung in Frage kommenden besonders 
besorgniserregenden Stoffe REACH aufgeführt sind. 

 
Dieses Produkt enthält Stoffe, die in der Liste der in Frage 
kommenden Stoffe aufgeführt sind (Datum: 02.03.2021), 
mit einem Anteil von mehr als 0,1 Massenprozent: Nein. 

 
Referenz-Lebensdauer 
Die geschätzte Lebensdauer eines Bodenbelags hängt ab von 
z. B. der Art des Bodenbelags und dem Anwendungsbereich, 
dem Benutzer sowie der Pflege des Produkts. Vergleiche 
zwischen verschiedenen Bodenbelägen sind nur dann 
zulässig, wenn diese Parameter in einheitlicher Weise 
berücksichtigt werden. Laut Bundesinstitut für Bau-, Stadt- 
und Raumforschung (BBSR) kann von einer 
Mindestlebensdauer von 20 Jahren ausgegangen werden; 
die technische Nutzungsdauer kann deutlich länger sein. Die 
Nutzungsphase wird in dieser EPD für eine einjährige 
Nutzung deklariert. 

 
 

LCA: Berechnungsregeln 
Deklarierte Einheit 
Bei der deklarierten Einheit handelt es sich um 1 m² 
Laminatboden (7,09 kg/m², Dicke 8 mm) 

 
Deklarierte Einheit 

 
 
 
 
 
 
 

Systemgrenze 
Art der EPD: Cradle-to-Gate mit Optionen, Module C1-C4 
und Modul D (A1-A3 + C + D und zusätzliche Module A4, A5 
und B2). 

 
Die Module A1-A3 umfassen Prozesse, die das System mit 
Material und Energie versorgen, Herstellungs- und 
Transportprozesse bis zum Werkstor sowie die 
Abfallverarbeitung. 

 
Das Modul A4 umfasst den Transport zum Einbauort. 

Modul A5 umfasst die Verarbeitung von Verpackungsabfällen 
während des Bauprozesses. Es wird von einer 
Abfallbehandlung in einer Müllverbrennungsanlage 
ausgegangen. Punktgutschriften aus der Energiesubstitution 
werden in Modul D angegeben. 

 
Das Modul B2 umfasst die Reinigung des Bodenbelags. 
Bereitstellung von Wasser, Reinigungsmittel und Strom für 
die Reinigung des Bodenbelags wird berücksichtigt, inkl. 
Abwasseraufbereitung. Die LCA-Ergebnisse in dieser EPD 
werden für eine einjährige Nutzung angegeben. 

 
Modul C umfasst die Demontage (C1) und den Transport zu 
einer Abfallbehandlungsanlage (C2). Es wird davon 
ausgegangen, dass die Demontage manuell erfolgt und ohne 
die Umwelt zu belasten. Die DPL-Bodenbeläge erreichen 
nach der Demontage und dem Transport vom Gebäude zu 
einer Abfallbehandlungsanlage den End-of-Waste-Zustand. 

 
Modul D schließt den Nutzen in der End-of-Life-Phase aus 
allen Nettoströmen ein, die das Produktgrenzensystem 
verlassen, nachdem sie den End-of-Waste-Zustand hinter 
sich gelassen haben. Es wird davon ausgegangen, dass 
DPL-Bodenbelagsabfälle nach dem Einsatz den End-of-
Waste-Zustand erreichen und zu 100 % in einem 
europäischen Biomassekraftwerk verbrannt werden. Die 
Belastungen aus der Materialverbrennung und die daraus 
resultierenden potenziellen Energiegutschriften (Strom und 
Wärmeenergie) werden innerhalb des Moduls D deklariert.

Name Wert Einheit 
Grammatur 7090 g/m² 

Abnutzungsklasse EN 13329 AC1-AC6 – 
Produktform Tafel – 
Dicke des Elements 8 mm 
Länge der Deckschicht 300 - 

2500 
mm 

Breite der Deckschicht 70 - 400 mm 
Länge und Breite der 
quadratischen Elemente 250 - 700 mm 
Raumgewicht 800 - 

1200 
kg/m³ 

 

Name Wert Einheit 
Deklarierte Einheit 1 m² 

Faktor zur Umrechnungs in 1 kg 
(Masse in kg pro deklarierter 
Einheit) 

7,09 – 

Masse in kg pro deklarierter 
Einheit 

7,09 kg/m² 
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Modul D enthält die Lasten und den potenziellen Nutzen 
über die Systemgrenzen hinaus. Das in der Holzfraktion des 
DPL-Fußbodens enthaltene biogene CO2 wird in Modul C3 
freigesetzt. 

 
Vergleichbarkeit 
Grundsätzlich ist ein Vergleich oder eine Bewertung von 
EPD-Daten nur möglich, wenn alle zu vergleichenden 
Datensätze nach EN 15804 erstellt wurden und der 
Gebäudekontext bzw. die produktspezifischen 
Leistungsmerkmale berücksichtigt werden. 

GaBi ts (CUP 2020.2) ist die Hintergrunddatenbank für die 
Berechnung... 

 
Faktoren für unterschiedliche Dicken 
Die in dieser EPD angegebenen LCA-Ergebnisse für den 
DPL-Bodenbelag beziehen sich auf einen Laminatboden mit 
einer Dicke von 8 mm, der die Anforderungen der folgenden 
Nutzungsklassen erfüllt: 21-23, 31-34 nach EN 13329, EN 
ISO 10874. Damit der Nutzer der EPD die Ergebnisse für 
verschiedene Dicken und Verwendungsklassen berechnen 
kann, können die Faktoren aus der folgenden Tabelle für die 
Berechnung verwendet werden. Für A1-A3, A4, A5, C2, C3 
und D müssen die LCA-Ergebnisse des deklarierten Produkts 
(Dicke 9 mm) mit diesen Faktoren multipliziert werden. 
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LCA: Szenarien und zusätzliche technische Informationen 
Charakteristische Produkteigenschaften 
und Informationen über biogenen 
Kohlenstoff 
Der Gehalt an biogenem Kohlenstoff quantifiziert die Menge 
an biogenem Kohlenstoff in einem Bauprodukt, wenn es das 
Werkstor verlässt, und er ist für das Produkt und die 
dazugehörige Verpackung getrennt anzugeben. 
Hinweis: 1 kg biogener Kohlenstoff ist gleichbedeutend mit 
44/12 kg CO2 

 
Informationen zur Beschreibung des Gehalts an 
biogenem Kohlenstoff am Werkstor 
Name Wert Einheit 
Gehalt an biogenem Kohlenstoff im 
Produkt 

3,25 kg C 

Gehalt an biogenem Kohlenstoff in 
den zugehörigen Verpackungen 

0,09 kg C 

 
 

Die folgenden technischen Informationen sind eine Grundlage 
für die angegebenen Module oder können für die Entwicklung 
konkreter Szenarien im Rahmen einer Gebäudebewertung 
verwendet werden. 

 
Transport zur Baustelle (A4) 
Name Wert Einheit 
Liter Kraftstoff (Verbrauch pro kg) 0,00159 l/100km 
Transportstrecke 250 km 
Kapazitätsauslastung 
(einschließlich Leerfahrten) 

85 % 

Bruttodichte der transportierten 
Produkte 

800-1200 kg/m³ 

 
Installation im Gebäude (A5) 
Name Wert Einheit 
Reststoffe nach 
Abfallbehandlung der 
Verpackungsabfälle vor Ort 

 
0,231 

 
kg 

Die Menge des Installationsabfalls schwankt und wird in 
dieser EPD nicht angegeben. Zur Berechnung der 
Umweltauswirkungen von 1 m² Laminatfußboden mit einem 
bestimmten Anteil an Verlegeabfällen müssen die Werte für 
die Produktionsstufe (A1-A3), die Lieferung (A4) und End-of-
Life (C, D) mit der Abfallmenge multipliziert werden (z. B. 
3 % Verlegeabfälle, Faktor 1,03). 

 
Pflege (B2) 
Name Wert Einheit 
Pflegehäufigkeit (Anzahl der 
Reinigungen pro Jahr) 

120 
/Jahr 

Nummer/R 
SL 

Wasserverbrauch (pro Jahr) 0,0068 m³ 
Hilfskräfte (pro Jahr) 0,0507 kg 
Stromverbrauch (pro Jahr) 0,074 kWh 
Die übliche Reinigungsmethode für Laminatböden ist 
feuchtes Wischen. Lose Verschmutzungen werden mit einem 
trockenen Mopp oder einem Staubsauger entfernt. Bei 
höheren Anforderungen an die Hygiene (z. B. in 
Krankenhäusern, Pflegeheimen) oder in stark frequentierten 
Bereichen (Geschäfte) kann eine höhere 
Reinigungshäufigkeit erforderlich sein. 

 
Wiederverwendungs-, Verwertungs- und/oder 
Recyclingpotenziale (D), Informationen zu 
relevanten Szenarien 
100 % der nach dem Gebrauch verbleibenden Abfälle (7,09 
kg) werden  

in einem Biomassekraftwerk verbrannt. 
 
 

End-of-Life (C1-C4) 
Name Wert Einheit 
Gesondert gesammelt 7,09 kg 
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LCA: Ergebnisse  
 
 

Die Ergebnisse für Modul B2 beziehen sich auf einen Zeitraum von einem Jahr. 
 

Hinweis: Die für EP-Frischwasser angegebenen Ergebnisse werden gemäß der Europäischen Plattform für Ökobilanzen 
(http://eplca.jrc.ec.europa.eu/LCDN/developerEF.xhtml) in der Einheit „P eq.“ angegeben. Dieser Weblink wird in EN 
15804+A2, Abschnitt 6.3.8.2 angegeben. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

] 

BESCHREIBUNG DER SYSTEMGRENZE (X = IN LCA ENTHALTEN; ND = MODUL ODER INDIKATOR NICHT 
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A1 A2 A3 A4 A5 B1 B2 B3 B4 B5 B6 B7 C1 C2 C3 C4 D 

X X X X X ND X MNR MNR MNR ND ND X X X ND X 
ERGEBNISSE DER LCA - UMWELTAUSWIRKUNG nach EN 15804+A2: 1 m² DPL-Bodenbelag (8 mm) 

Kernindikato
r 

Einheit A1-A3 A4 A5 B2 C1 C2 C3 D 

GWP 
gesamt 

[Kg CO2-
Äqivalente] 

-2,65E+0 4,37E-2 2,77E-1 1,70E-1 0,00E+0 4,23E-2 1,19E+1 -6,67E+0 

GWP-fossil [Kg CO2-
Äqivalente] 

5,93E+0 4,34E-2 3,63E-2 1,58E-1 0,00E+0 4,21E-2 0,00E+0 -6,66E+0 

GWP-biogen [Kg CO2-
Äqivalente] 

-8,58E+0 0,00E+0 2,41E-1 -3,32E-2 0,00E+0 0,00E+0 1,19E+1 0,00E+0 

GWP-luluc [Kg CO2-
Äqivalente] 

6,25E-3 3,51E-4 4,13E-6 4,53E-2 0,00E+0 3,40E-4 0,00E+0 -5,28E-3 

ODP [kg CFC11-
Äq.] 

2,70E-12 5,21E-18 4,47E-17 8,19E-9 0,00E+0 5,05E-18 0,00E+0 -7,91E-
14 

AP [mol H+-Äq.] 1,70E-2 1,43E-4 5,26E-5 4,67E-4 0,00E+0 1,39E-4 0,00E+0 3,99E-3 
EP-
Süßwasser 

[kg PO4-Äq.] 1,41E-5 1,32E-7 7,65E-9 6,01E-6 0,00E+0 1,28E-7 0,00E+0 -9,72E-6 

EP-marin [kg N-Äq.] 8,10E-3 6,48E-5 1,79E-5 1,26E-4 0,00E+0 6,28E-5 0,00E+0 9,20E-4 
EP-
terrestrisch 

[mol N-Äq.] 6,20E-2 7,25E-4 2,41E-4 1,29E-3 0,00E+0 7,02E-4 0,00E+0 1,11E-2 

POCP [kg NMVOC-
Äq. 

1,56E-2 1,27E-4 4,80E-5 4,61E-4 0,00E+0 1,23E-4 0,00E+0 4,02E-3 

ADPE [kg Sb-Äq.] 9,32E-7 3,11E-9 6,99E-10 1,37E-7 0,00E+0 3,01E-9 0,00E+0 -1,20E-6 
ADPF [MJ] 1,19E+2 5,77E-1 7,48E-2 3,41E+0 0,00E+0 5,59E-1 0,00E+0 -1,14E+2 

WDP [m³ Welt-
Äq. 
entzogen
] 

6,61E-1 3,88E-4 3,06E-2 5,51E-2 0,00E+0 3,75E-4 0,00E+0 -3,85E-1 

 
Bildunter
schrift 

GWP = Globales Erwärmungspotenzial; ODP = Abbaupotenzial der stratosphärischen Ozonschicht; AP = Versauerungspotenzial von Boden und Wasser; EP = 
Eutrophierungspotenzial; POCP = Bildungspotenzial troposphärischer photochemischer Oxidantien; ADPE = Abiotisches Abbaupotenzial für nicht fossile 

Ressourcen; ADPF = Abiotisches Abbaupotenzial für fossile Ressourcen; WDP = Wasserentzugspotenzial (Nutzer) 

ERGEBNISSE DER LCA – INDIKATOREN ZUR BESCHREIBUNG DES RESSOURCENVERBRAUCHS gemäß 
EN 15804+A2: 1 m² 
DPL-Bodenbelag (8 mm) 

Indikator Einhe
it 

A1-A3 A4 A5 B2 C1 C2 C3 D 

PERE [MJ] 3,10E+1 3,24E-2 3,06E+0 9,13E-1 0,00E+0 3,14E-2 0,00E+0 -2,81E+1 
PERM [MJ] 1,08E+2 0,00E+0 -3,05E+0 0,00E+0 0,00E+0 0,00E+0 -1,05E+2 0,00E+0 
PERT [MJ] 1,39E+2 3,24E-2 1,40E-2 9,13E-1 0,00E+0 3,14E-2 -1,05E+2 -2,81E+1 

PENRE [MJ] 9,54E+1 5,78E-1 5,79E-1 3,41E+0 0,00E+0 5,60E-1 0,00E+0 -1,14E+2 
PENRM [MJ] 2,32E+1 0,00E+0 -5,04E-1 0,00E+0 0,00E+0 0,00E+0 -2,27E+1 0,00E+0 
PENRT [MJ] 1,19E+2 5,78E-1 7,48E-2 3,41E+0 0,00E+0 5,60E-1 -2,27E+1 -1,14E+2 

SM [kg] 7,74E-3 0,00E+0 0,00E+0 0,00E+0 0,00E+0 0,00E+0 0,00E+0 0,00E+0 
RSF [MJ] 0,00E+0 0,00E+0 0,00E+0 0,00E+0 0,00E+0 0,00E+0 0,00E+0 0,00E+0 

NRSF [MJ] 0,00E+0 0,00E+0 0,00E+0 0,00E+0 0,00E+0 0,00E+0 0,00E+0 0,00E+0 
FW [m³] 3,20E-2 3,76E-5 7,21E-4 1,41E-3 0,00E+0 3,64E-5 0,00E+0 -2,33E-2 

 
 
Bildunter
schrift 

PERE = Verwendung von erneuerbarer Primärenergie ohne erneuerbare Primärenergieressourcen, die als Rohstoffe verwendet werden; PERM = Verwendung 
von erneuerbaren Primärenergieressourcen, die als Rohstoffe verwendet werden; PERT = Gesamtverwendung von erneuerbaren Primärenergieressourcen; 

PENRE = Verwendung von nicht-erneuerbarer Primärenergie ohne nicht-erneuerbare Primärenergieressourcen, die als Rohstoffe verwendet werden; PENRM 
= Nutzung von nicht erneuerbaren Primärenergieressourcen, die als Rohstoffe verwendet werden; PENRT = Gesamtnutzung von nicht erneuerbaren 
Primärenergieressourcen; SM = Nutzung von Sekundärmaterial; RSF = Nutzung von erneuerbaren Sekundärbrennstoffen; NRSF = Nutzung von nicht 

erneuerbaren Sekundärbrennstoffen; FW = Nettonutzung von Süßwasser 

 

http://eplca.jrc.ec.europa.eu/LCDN/developerEF.xhtml)
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ERGEBNISSE DER LCA – ABFALLKATEGORIEN UND AUSGANGSSTRÖME gemäß EN 15804+A2: 
1 m² DPL-Bodenbelag (8 mm) 

Indikator Einhe
it 

A1-A3 A4 A5 B2 C1 C2 C3 D 

HWD [kg] 3,71E-7 2,69E-8 1,09E-10 5,52E-5 0,00E+0 2,60E-8 0,00E+0 -4,53E-8 
NHWD [kg] 1,25E-1 8,84E-5 7,15E-3 8,06E-3 0,00E+0 8,56E-5 0,00E+0 5,00E-3 
RWD [kg] 4,01E-3 7,15E-7 3,94E-6 1,04E-4 0,00E+0 6,93E-7 0,00E+0 -9,60E-3 
CRU [kg] 0,00E+0 0,00E+0 0,00E+0 0,00E+0 0,00E+0 0,00E+0 0,00E+0 0,00E+0 
MFR [kg] 0,00E+0 0,00E+0 0,00E+0 0,00E+0 0,00E+0 0,00E+0 0,00E+0 0,00E+0 
MER [kg] 0,00E+0 0,00E+0 0,00E+0 0,00E+0 0,00E+0 0,00E+0 7,09E+0 0,00E+0 
EEE [MJ] 0,00E+0 0,00E+0 3,78E-1 0,00E+0 0,00E+0 0,00E+0 0,00E+0 0,00E+0 
EET [MJ] 0,00E+0 0,00E+0 6,82E-1 0,00E+0 0,00E+0 0,00E+0 0,00E+0 0,00E+0 

 
Bildunter
schrift 

HWD = Entsorgte gefährliche Abfälle; NHWD = Entsorgte nicht gefährliche Abfälle; RWD = Entsorgte radioaktive Abfälle; CRU = Komponenten für die 
Wiederverwendung; MFR = Materialien für das Recycling; MER = Materialien für die Energierückgewinnung; EEE = Exportierte elektrische Energie; EEE = 

Exportierte thermische Energie 

ERGEBNISSE DER LCA – zusätzliche Wirkungskategorien gemäß EN 15804+A2-optional: 1 
m² DPL-Bodenbelag (8 mm) 

Indikator Einhei
t 

A1-A3 A4 A5 B2 C1 C2 C3 D 

PM [Krankh
eitsfälle] 1,88E-7 7,70E-10 3,16E-10 1,88E-8 0,00E+0 7,45E-10 0,00E+0 -2,49E-8 

IR [kBq 
U235-
Äq.] 

6,18E-1 1,03E-4 6,02E-4 2,10E-2 0,00E+0 1,00E-4 0,00E+0 -1,58E+0 

ETP-fw [CTUe] 3,50E+1 4,08E-1 3,73E-2 1,88E+0 0,00E+0 3,95E-1 0,00E+0 -2,74E+1 
HTP-c [CTUh] 5,04E-8 8,55E-12 2,17E-12 1,79E-

10 
0,00E+0 8,28E-12 0,00E+0 -2,67E-

10 
HTP-nc [CTUh] 6,56E-8 4,99E-10 1,16E-10 6,85E-9 0,00E+0 4,83E-10 0,00E+0 3,20E-8 
SQP [-] 6,82E+2 2,03E-1 2,00E-2 2,57E+0 0,00E+0 1,96E-1 0,00E+0 -2,02E+1 

 
Bildunter
schrift 

PM = Potenzielles Auftreten von Krankheiten aufgrund von PM-Emissionen; IR = Potenzieller Wirkungsgrad der Exposition des Menschen gegenüber U235; 
ETP-fw = Potenzielle vergleichende Toxizitätseinheit für Ökosysteme; HTP-c = Potenzielle vergleichende Toxizitätseinheit für den Menschen 

(krebserzeugend); HTP-nc = Potenzielle vergleichende Toxizitätseinheit für den Menschen (nicht krebserzeugend); SQP = Potenzieller Bodenqualitätsindex 
 

Haftungsausschluss 1 – für den Indikator IRP 
Diese Wirkungskategorie befasst sich hauptsächlich mit den möglichen Auswirkungen niedrig dosierter ionisierender Strahlung auf 
die menschliche Gesundheit im Zusammenhang mit dem Kernbrennstoffkreislauf. Sie berücksichtigt nicht die Auswirkungen 
möglicher nuklearer Unfälle, die berufliche Exposition oder die Entsorgung radioaktiver Abfälle in unterirdischen Anlagen. Auch die 
potenzielle ionisierende Strahlung aus dem Boden, aus Radon und aus bestimmten Baumaterialien wird mit diesem Indikator nicht 
erfasst. 

 
Haftungsausschluss 2 – für die Indikatoren ADPE, ADPF, WDP, ETP-fw, HTP-c, HTP-nc, SQP 
Die Ergebnisse dieses Umweltauswirkungsindikators sind mit Vorsicht zu verwenden, da sie mit großen Unsicherheiten behaftet 
sind oder nur begrenzte Erfahrungen mit dem Indikator vorliegen. 
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8 Anlage zum Originaldokument in englischer Sprache. Alle Angaben ohne Gewähr.  
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